



习近平和彭丽媛为出席中国 - 中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会并共同观看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国 - 中亚青年艺术节开幕式演出

共创中国 - 中亚合作更美好的明天

据新华社西安5月18日电 5月18日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在陕西省西安市大唐芙蓉园为出席中国 - 中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会。

维夏之月,百卉俱开。暮色中的大唐芙蓉园楼阁巍峨,流光溢彩,美轮美奂。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统

别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和夫人米尔济约耶娃陆续抵达。

习近平夫妇在紫云楼前同贵宾亲切握手,互致问候,并合影留念。习近平夫妇为贵宾举行唐朝传统迎宾仪式。紫云楼前,礼乐和鸣,明快有力的古代佾舞、绚丽婀娜的芙蓉花舞,表达了古都西安人民的热情好客,体现了中华文化兼容并蓄的精神风貌。

(下转 A8 版)

习近平同哈萨克斯坦总统、吉尔吉斯斯坦总统、塔吉克斯坦总统、乌兹别克斯坦总统会谈并会见土库曼斯坦总统

开启中国 - 中亚合作新时代

据新华社电 5月17日下午,国家主席习近平在西安同来华出席中国 - 中亚峰会并进行国事访问的哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈。

习近平指出,中哈是彼此值得信赖的好朋友、好兄弟、好伙伴。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,哈萨克斯坦正在建设快速发展、欣欣向荣的“新哈萨克斯坦”。中哈都处在发展振兴的关键阶段,中哈关系已经开启新的“黄金三十年”。双方要大力弘扬传统友好,坚定相互支持,密切发展战略对接,深化互利合作,共谋发展振兴,推动构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体。

习近平强调,一个独立自主、安全稳定的哈萨克斯坦,符合中哈两国人民共同利益。中方坚定支持哈萨克斯坦维护国家独立、主权、领土完整,支持哈萨克斯坦走符合本国国情的发展道路。我提出共建“一带一路”倡议10年来,中哈成功实施了几十个重要合作项目,惠及两国人民,促进了共同发展。双方要扩大经贸、投

资、农业、汽车制造和能源等领域合作,深化互联互通,促进陆海联运,拓展电子商务、创新、大数据等新领域合作,抓紧落实互设文化中心和开设鲁班工坊,以签署互免签证协定为契机,加强人文交流合作,深耕民意基础。欢迎哈方2024年在华举办哈萨克斯坦旅游年。相信哈萨克斯坦驻西安总领事馆开馆,将有力促进两国地方交流。双方还要加强媒体交流合作,共同讲好中哈友好故事。

习近平指出,中国 - 中亚机制旨在着眼各国当前需要和未来发展,加强互利合作,助力共同繁荣。即将举行的中国 - 中亚峰会具有里程碑意义,将推动中国同中亚合作步入新时代。中方愿同包括哈萨克斯坦在内的中亚各国群策群力,共商共建,将中国 - 中亚机制打造成为推进六国深度合作的重要平台。

会谈后,两国元首签署了《中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国联合声明》,共同见证经贸、能源、交通、农业、互联互通、人文、地方等领域多项双边合作文件。

5月18日上午,国家主席习近平在西

安同来华出席中国 - 中亚峰会并进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫会谈。两国元首宣布,将中吉关系提升为新时代全面战略伙伴关系。

习近平指出,去年我们两度会面,就中吉关系和两国各领域合作达成的重要共识正在得到有效落实,为两国关系发展注入强劲动力。中吉关系已经走过31年发展历程,中方愿同吉方构建睦邻友好、共享繁荣的中吉命运共同体,助力两国发展振兴。

习近平强调,中吉要加大相互支持,特别是明确有力支持彼此核心利益,做相互信任、相互倚重的好朋友。要加强发展战略对接和政策协调,以高质量共建“一带一路”推进各领域务实合作,提升经贸合作水平,推进民生项目建设和扶贫减贫、乡村振兴等领域合作,深化互联互通合作,早日启动中吉乌铁路建设。中方愿增加进口吉优质农副产品,鼓励更多中国企业赴吉投资兴业。双方还要加强地方合作,扩大人文交流,筑牢两国关系发展的社会和民意基础。要深化安全合作,为共建“一带一路”

和两国发展建设提供良好安全环境。

会谈后,两国元首签署了《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于建立新时代全面战略伙伴关系的联合宣言》,并共同见证签署经贸、产业与投资、海关、农业、人文等领域多项双边合作文件。

5月18日上午,国家主席习近平在西安同来华出席中国 - 中亚峰会并进行国事访问的塔吉克斯坦总统拉赫蒙会晤。

习近平指出,中塔建交以来,两国关系实现从睦邻友好到战略伙伴再到全面战略伙伴关系的飞跃。中塔关系具有深厚的历史渊源、坚实的政治基础、丰富的合作内涵、广泛的民意支持。新形势下,中方愿同塔方一道努力,全面提升各领域合作水平,推动构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体。

习近平强调,双方要在相互尊重、高度互信基础上,深化全方位战略合作,在涉及主权、独立、安全、领土完整等核心利益问题上坚定相互支持,做彼此信赖的战略伙伴。

(下转 A8 版)

开局谱新篇 起步即冲刺

放线即验线 验线即开工 崇川“视频办”助推项目提速

本报讯 (记者俞慧娟)“厂房一检测点纵坐标实测数据为3546359.784,横坐标为40586750.909……经核验,所有检测点位误差均在允许范围内,符合规划验线要求。”昨日上午,市自然资源和规划局崇川分局以视频连线的方式,半个小时就完成了对南通大地电气股份有限公司汽车电子生产基地项目三个单体的建筑点位校核审查。

开工验线是工程建设前不可或缺的环节,主要是核验建设工程放线点位平面位置是否与规划批准点位平面位置一致,经验线合格后方可开工建设。崇川分局对验线流程和方式进行创新,率先提出“线上视频办理建设项目开工验线”新举措,让“数据多跑路,人员少跑腿”,实现“放线即验线,验线即开工”。如今,只需在会议室借助远程视频,线上连线测绘人员与建设单位及施工单位,按照图纸标准逐一核查实测数据,确认合格后,校核人员立即将验线审查结果同步推送给南通市行政审批局。原先需要4至5日的工程项目验线流程缩短至当日申请当日办结。

当天下午,南通大地电气汽车电子生产基地项目负责人徐聘就领到了市行政审批局核发的《验线合格通知书》。徐聘告诉记者,汽车电子生产基地项目位于崇川开发区,计划总投资6.85亿元,将用于建设各类汽车电气连接系统研发生产项目。“拿到验线合格通知书,意味着企业可以正式开工建设,这种视频验线的模式为企业节省了时间。”

启东建成3座海上风电场 134台风机

累计发电量突破 30亿千瓦时大关

本报讯 (通讯员钱爱仁 梁梦儒 记者黄海)记者昨天从启东发改委获悉,启东市海上风电场自建成以来,累计发电量达30.15亿千瓦时,突破30亿大关。

据了解,今年前4个月,启东海上风电场发电量8.54亿千瓦时,同比增长38.65%。截至目前,该市已建成3座海上风电场、134台风机,装机总容量80万千瓦。

重塑全球能源结构,海上风电成为推进能源转型的重要抓手。全面保障海上风电场安全生产,实现经济效益,启东发改委督促海上风电项目方制定安全管理各类方案,督促检查海上风电企业落实主体责任,推动业主单位扎口统一管理风电场交通运维船舶,建立健全交通运维船舶的各项管理制度。今年以来,启东发改委共组织开展3轮海上风电专项检查,排查问题隐患11项,并均已整改。

苏锡通园区汽车内饰项目竣工投产 中奥生态园迈上发展快车道

本报讯 (记者吴雷云)昨日,苏锡通园区柏德汽车内饰项目、莱卡佩尔汽车内饰项目竣工投产。两个项目主要从事汽车真皮内饰部件的生产和销售,全面达产可实现年销售12亿元人民币。此次项目投产标志着苏锡通园区德语区产业项目集聚发展格局正加快形成。

作为苏锡通园区中奥生态园招引的重点项目,柏德汽车内饰项目一期投资5000万美元,投资方德国柏德集团是世界汽车真皮领域的领跑者,在全球拥有18家工厂,产品应用于汽车座椅、方向盘、头枕、门把手、控制台、仪表盘等区域。奥地利莱卡佩尔项目主要产品为方向盘用头层

和二层皮。

中奥生态园是由中国和奥地利两国合作共建的生态示范园区,也是南通首个国家级国际合作平台,现已跻身全省自贸试验区联动创新发展区。自2015年中奥生态园落户苏锡通园区以来,园区充分放大中奥生态园在推进国际合作与经贸交流方面的平台优势,深耕奥地利乃至德语区丰富资源,大力推进招商引资、技术孵化、城市建设、环境营建等工作,成功招引落户了施特万自动化机械、联钢精密科技、高达科技、史达利高新材料等一批优质外资项目。



17日,参会人员在仔细查看面料。当日,为期三天的2023第三届南通国际高端纺织产业博览会在南通国际会展中心A馆、南通国际会议中心国际厅拉开帷幕。

本次博览会设立了家纺及服装成品展区,时尚面料及纤维纱线展区,缝制设备及智能化工厂展区,纺织机械、数码印花、印染及染化料展区,展出数百家企业高端、优质、特色代表性纺织机械和产品,全面展示我市高端纺织产业发展的最新成果。

记者 许丛军摄

第十九届长三角科技论坛纺织分论坛在通举行, 院士大咖共研产业发展路径——

创新引领“纤”启纺织未来

A3

“国际博物馆日”系列活动启动 让文博力量持续释放 为美好生活增光添彩

本报讯 (记者杨镇潇 王怡)昨日是第47个“国际博物馆日”,市富美帽饰博物馆新馆对外开馆,南通市2023年“5·18国际博物馆日”系列活动启动仪式在此举行。来自全市31家博物馆的百余名家文博人共赴盛会,见证精彩。

启动仪式上,本次博物馆日系列活动主要内容发布。内容围绕“博物馆、可持续性与美好生活”主题,集中展示南通博物馆事业发展的新成果,以及博物馆主动融入经济社会发展大局所作出的独特贡献。主要包括,江苏省“5·18国际博物馆日”南通分会场连线活动、南通博物苑“5·18国际博物馆日”活动、全国博物馆文创培训班、2023年国际博物馆馆长论坛南通分论坛等四大主场活动,以及49项常设展览、23项临时展览和28项社教活动等博物馆百项特色活动。

现场,全市各博物馆有备而来,通过“馆长说”“文物说”,讲好南通故事,分享博物馆的可持续性与美好生活。作为中国第一座公共博物馆,南通博物苑推出“1905·中国博物馆元年”主题数字藏品,并为南通市博物馆联盟成员单位赠送“紫藤花开”丝巾。

登上一条船 品读一座城
国内首条博物馆水上游览线路引游客点赞
A2

最美颜值引来流量、专业内核留住读者——
城市书房让阅读温暖心房
A4看南通·要闻